Name: Indirekte Proportionalitat 11.12.2023

@ Lose die Aufgaben mit der Schlussrechnung und schreibe einen Antwortsatz! (ins
Schuliibungsheft)
Wir erinnern uns an das Beispiel im Buch:
Du weil3t, dass ein Mitarbeiter zwei Stunden braucht.
a) Berechne, wie viele Stunden zehn Mitarbeiter brauchen!
b) Berechne, wie viele Mitarbeiter 0,4 Stunden brauchen!

Tipp: berechne
dir zuerst, wie
lange ein Bagger
braucht!

(2 Lbse die Aufgaben mit der Schlussrechnung und schreibe
einen Antwortsatz! (ins Schuliibungsheft)
Zwei Bagger brauchen 6 Stunden, um eine Grube auszugraben.
Wie lange brauchen drei Bagger?

@ Erganze die fehlenden Werte in der Tabelle! Versuche, die Werte im Kopf zu be-

rechnen!
Anzahl d.er Bauar- Dauer fiir eine Anzahl der Bagger Dauer fiir eine
beiter Wohnung Grube
1 60 Tage 1
2 2 4 Stunden
3 3
4 4

(@ Erganze die fehlenden Liicken mit passenden Wértern zur indirekten Proportiona-
litat!

Sind zwei GrélRen x und y indirekt proportional zueinander,dann stehen sie in einem fes-
ten zueinander. Wird eine GroR3e x verdoppelt, dann wird die GréRRe y
. Wird eine GroR3e x gedrittelt, dann wird die GréRBe 'y

. Das Gegenteil der indirekten Proportionalitat ist die

X): Merksatz
Je mehr desto weniger bzw. je weniger desto mehr.

(® Finde mit deinem Sitznachbar weitere Alltagsbeispiele, wo die indirekte Proportio-
nalitdt vorkommt und erfindet zu einem Thema eine Aufgabe selber! (ins Schul-
tibungsheft)

Mathematik
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